

# “再活5年 一起看奥运”

上海 198 名癌症患者与北京奥运签下“生命之约”

8月13日上午,北京五棵松篮球馆迎来了一批特殊的奥运观众。他们身穿统一的红色T恤,精神饱满,呐喊声格外响亮。对于他们而言,能够来到北京为奥运会助威,是一场跨越五年的“生死之约”。这个特殊的北京奥运助威团由上海198名癌症患者组成。从2003年开始,健康活五年,北京看奥运”的共同信念,支撑他们走过了与病魔抗争的艰难历程。

## “到北京看奥运,我和生命有个约定”

上海癌症康复俱乐部会长袁正平告诉记者,从2003年起,上海癌症康复俱乐部发起了“健康活五年,相约北京看奥运”的主题活动。当时,俱乐部向报名参加的癌症患者每人发放一只储蓄罐,鼓励他们在每天存入2元钱的同时,播下生命希望的种子,五年后,带着康复和积攒的3650元钱去北京看奥运。

袁正平说,28年前,30岁的他在结婚后第7天被送进医院,确诊患了恶性淋巴肉瘤,晚期,两年存活率只有20%。

袁正平不服,自己还那么年轻,还有新婚的妻子,一定要活下去。住院治疗期间,正值第12届世界杯足球赛决赛阶段,酷爱足球的他专门买来了一台小电视机,躲到厕所里观看。在那些夜里,他对自己默默许诺:“下一届世界杯足球赛,我还要看!”就这样,一个又一个四年过去了,他奇迹般地活了下来。

残酷的事实是,在五年艰难的跋涉中,有不少癌症患者相继倒下,还有不少人由于因病返贫等种种原因退出了“相约北京”的行列。

到临近奥运会时,当初报名的2000人只剩下160人,加上后来“替补报名”的38人,真正能够参加北京奥运助威团的人数是198人。一家公司紧急筹措到200张门票捐助给上海癌症康复俱乐部,而且组织志愿者一路随行,帮助这一特殊群体圆了期待5年的“相约奥运”梦想。

## “不只有冠军是胜利者,我们也赢了!”

决定到北京看奥运会的那一天,66岁的肠癌患者乐

俊仁亲手画了一张特制的地图。此后每一天,他规定自己跑2000米、游泳200米,然后将路程记录到地图上。他兴奋地对病友说,从上海到北京的路线,按照他自己设定的地图比例,到2008年8月8日,他要“跑”到奥运会。

8月12日清晨,当198名癌症患者来到北京,在天安门城楼前拍下第一张合影时,不少人喜极而泣。

8月12日中午,故宫门前,一场特别的相逢让每一个在场者动容。团员陈雅娣与儿子相拥而泣。

陈雅娣被确诊为癌症时,儿子周翔宇刚满4岁。2003年,儿子14岁时,陈雅娣报名参加这个活动。当时,翔宇对妈妈说:“妈妈,我也跟您定一个约定吧——五年之后,您一定要到北京去看奥运,而我要考上北京的大学,当奥运志愿者,咱们北京见!”妈妈含泪答应。

如今,五年之期已满,19岁的翔宇已经是外交学院大一的学生,他果然在奥运呼叫中心成为了一名志愿者。故宫门口,坚强的母亲和争气的儿子

兑现了他们的生命约定。“不只有体育冠军是胜利者,我们也赢了!”身患胃癌8年的华方大感慨地对记者说。

## 缺席奥运之约的“在场者”

在所有赴约北京奥运赛场的助威团团员中,潘剑桦和肖鲲是两名缺席的“在场者”——作为逝者,他们再也没有机会亲临奥运现场;但在活着的人们心里,他们并没有离开,同样来到了奥运会。

65岁的潘剑桦在2002年就被确诊为乳腺癌,6年来,她的病情时有反复,肾转移、肺转移、骨转移……不幸的是,就在7月26日,距奥运会开幕还有13天的时候,她倒下了。老伴无法面对独自赴约的沉重,退出了奥运助威团。

肖鲲的“在场”是通过母亲实现的。如果他还在,今年也该满20岁了。但他却在5年前就因脑瘤过早地离开了人世。

其实,每个人心中都有一个属于自己的奥运,战胜自我,超越自我,就是对奥林匹克精神最好的传递。”袁正平说。

新华社记者 董素玉 李晶晶

## 上海世博会门票9月底发售

基本票价160元/套

新华社上海8月13日电(记者叶锋)13日,上海世博会事务协调局局长洪浩在此间表示,2010年世博会的门票预计将于9月28日起向外发售,基本价格是160元/套。

洪浩是在13日的上海市政府新闻发布会上介绍上述

情况的。他还补充说,上海世博会门票对老年人、残疾人、学生、儿童、现役军人等特定群体提供优惠,一些团体票、预售票也会有折扣和优惠。此外,为避免白天交通高峰期,还设计了专场夜场票,此类门票也有一定折扣。

## 新疆克州客车撞山25人死亡遇难者中有13名学生

新华社乌鲁木齐8月13日电(记者王大霖)8月12日上午,新疆克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县内地高中班学生与家长、教师等,搭乘一辆宇通大客车,前往阿图什市。途中车辆发生侧翻事故,目前

已导致25人死亡。遇难者中包括13名学生,他们均为阿合奇县同心中学学生。当地警方初步确认,当日肇事车辆共乘载司乘人员30人。据警方初步调查,交通事故系车辆与山体相撞侧翻所致。

## 司机盗走自己运的奥运纪念币分批卖给首饰加工店

广西男子胡荣林就职于浙江温州市一家经营奥运纪念币的温州金牛贸易公司,但他却当起内贼,先后窃取上万克的黄金白银。近日,胡荣林与收购赃物的胡小玲和邓凡平,被瓯海区检察院分别以盗窃罪和掩饰、隐瞒犯罪所得罪批准逮捕。

经检察机关查明,今年1月13日中午,胡荣林将公司发往上海的10件奥运纪念金币和银币,运送到该区一家货运站。卸货后,面对这些数量惊人的黄金白银,胡荣林起了贪念。于是,他趁着托运站无

人的机会,重新将一件托运的货物装回车上,并运到朋友戴某处。据统计,这批奥运金、银制纪念币,共计黄金1200多克,白银10000克。

随后,胡荣林将纪念币融化成金块和银块,分别以黄金每克180元和每克190元,白银每克25元的价格予以出售给在温州火车站附近开打金店的胡小玲和邓凡平。后来胡小玲和邓凡平又将黄金以每克206元的价格、白银每克3.5元的价格转售给别的买家。经鉴定,涉案赃物价值379680元。现代金报

## 有关监管部门要求康师傅必须纠正广告词

矿物质水、矿泉水、纯净水、饮用天然水……面对形形色色的水饮料名称,消费者究竟该如何辨别和选择?近日,由康师傅矿物质水广告引发的争议在消费者中造成较大反响。

针对康师傅新推出的矿物质水电视广告中有“选取优质水源”的广告词,前天,

杭州市工商局商标广告监管处负责人表示,矿物质水是水经过过滤净化后添加矿物质元素而成,而广告中出现的“选取优质水源”广告词,容易造成消费者认识偏差。目前已告知杭州的康师傅矿物质水生产厂认真纠正这种做法。

杭州日报

## 瓮安“玉山帮”骨干分子落网

贵州瓮安“6·28事件”涉案骨干成员之一的包某某近日在黄平县境内被警方捕获。

据介绍,包某某今年24岁,系瓮安县玉山镇新卫村人,系瓮安县“玉山帮”骨干分子,在瓮安“6·28”事件中,包积极参与焚烧警车、殴打公安民警、涉嫌参加黑社会性质组织犯罪。瓮安“6·28”事件后,包某某一直潜逃,后被省厅列为督办逃犯。

8月9日中午,贵州黄平警方侦查获知,包某某有可

能乘坐旧州镇至瓮安县的中巴车返回瓮安。民警在中巴车行至黄平浪洞乡花院村关田处时,将车截住,成功将在逃人员包某某从车上抓获。

贵州都市报

**好项目,相当赚钱**

投资二万余元,加盟装修污染检测治理火爆行业,月利相当丰厚!按成功模式操作,让您轻轻松松做老板!

加盟总部:江苏聚绿环保科技有限公司

资料免费寄达:025-84482885

## 旅客看奥运赛事求飞机晚点起飞

8月12日中午正值中国男子团体体操决赛,广州白云机场不少旅客都围坐在候机楼内的电视机前观看赛事,由于比赛非常激烈,有的人甚至忘记了登机,还有的旅客甚至向工作人员请求,飞机能否晚一点起飞。

北京奥运会开幕几天以来,白云机场航站楼、候机厅和到达区等多处大屏幕彩电都在转播奥运赛事,记者粗略地数了一下,每台大屏幕电视机前,都围坐了三四十人。

昨天11时20分,在飞往成都航班的登机口旁,一群旅客正围在电视机旁观看中国男子团体体操比赛,还有部分旅客干脆在地上铺上报纸,席地而坐,人群中不断爆发出热烈的掌声和叫好声。而这时航站楼里的广播不断播放着:“飞往成都的航班现在开始登机。”时间已经过了好几分钟了,可是还没有人登机。工作人员就上前逐个提醒。这时有一位旅客请求道:“晚一点起飞好不好?让我们再看一会儿。”然而距离关舱门只剩十多分钟了,无奈之下这些旅客才在工作人员的催促下,依依不舍地登上了飞机。

广州日报

## 上海发布世界大学学术500强前200名无中国,哈佛稳坐头把交椅

中国大学,离“世界一流”有多远?日前,上海交大高等教育研究院世界一流大学研究中心在其网站上发布了“2008世界大学学术排名500强”。这份排行榜显示,国内名校如北大、清华、上海交大、南京大学、浙江大学等都排在201至302的组别里,未能进入世界一流大学之列。

### 哈佛大学稳坐头把交椅

上海交大高等教育研究院开展的“世界大学学术排名”,以分析中国大学与世界一流大学的差距为初衷。2003年,这份排行榜首次在官方网站发表,以后每年更新,目前已得到国际社会的广泛认可。国际权威杂志《经济学家》曾在一份长篇报告中提到,交大“世界大学学术排名”是最被广泛使用的世界大学排名。

今年的“世界大学学术排名500强”中,哈佛大学仍高居榜首。该项排名发布六年来,哈佛大学始终稳坐头把交椅。排在前10名的其他大学依次为:斯坦福大学、加州大学伯克利分校、剑桥大学、麻省理工学院、加州理工学院、哥伦比亚大学、普林斯顿大学、芝加哥大学、牛津大学。排名显示,美洲的传统名校具有明显优势,占前20名的85%。

将亚太地区大学单列出来排名,排在前3位的依次为:东京大学、京都大学、澳大利亚国立大学。北大、清华、上海交大、南京大学、香港中文大学、香港科技大学、香港大学、中科大、浙江大学等排在第23—41位。

### 中国高校原创指数不高

尽管中国大学离世界一流还有不小差距,但从这份排行榜中,也可以看到中国大学整体实力正在提升。从“500强”的大学数量来看,2003年中国有12所大学入围;到2007年增加到23所,中国农业大学、中山大学、兰州大学、南开大学、天津大学等进入榜单;今年达到30所,四川大学、华中科技大学、哈尔滨工业大学等亮相。研究人员发现,国内一些名牌大学理科和工科的科研产出规模较大,但高质量论文比例较低,并缺乏国际级学术大师和重大原创成果。

大学排名应在争议中成长 近年来,国内不少机构纷纷推出“大学排行榜”,引起社会关注,也引起人们对排行结果的争议。例如,此项“世界大学学术排名”中,复旦大学被排在300多名。

上海交大研究人员表示,任何时候都不可能仅凭统计数字来精确测量大学的质量,因此任何排名都是有争议的,没有排名能做到绝对客观。“世界大学学术排名”主要关注的是大学的科研成果和学术表现。现阶段很难对世界大学进行全面质量排名。

研究人员坦言“世界大学学术排名”存在的一些问题,比如部分指标对英语国家有利等。但是,大学排名应该在争议中健康成长。

解放日报

## 招商·合作·资讯专栏|现代快报 全省版

强势发行 覆盖苏皖

## 中国商业名酒九州鸿运酒招商

中国商业名酒、江苏省酒类流通市场放心酒九州鸿运酒特惠诚招县(市)级区域总代理,投资少,利润大。招商热线:025-84712429/83604589

## 皇觉氏解酒口香糖火爆招商

打造专业解酒第一品牌,剂型独特,市场大。酒店、酒吧、夜总会、商超等均可销售,国家专利保护。

025-86088644 013584093398

## 省版 分类 广告热线:025-84519772

## 招聘信息

诚聘贵州益佰制药、医药代表10名,13505235631急聘:(南京-上海)押货,3750元+补助,吃住+合同。025-68678149

急聘汽、列、押货(南京一上海),3750元+补+吃住。025-86999716

急聘南京-上海(汽列)车押货员、保安、叉车、大小车司机共80名,3800元/月+补助,包吃住。025-85552663

急聘汽、列、押货(南京一上海),3750元+补+吃住。025-869